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MESDAMES, MESSIEURS

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours
de sa réunion du 30 novembre 1999.

1. EXPOSE INTRODUCTIF DU VICE-PREMIER
MINISTRE ET DU MINISTRE DU BUDGET, DE

L’INTEGRATION SOCIALE ET DE L’ECONOMIE
SOCIALE

M. Johan Vande Lanotte, vice-premier ministre et
ministre du Budget, de l’Intégration sociale et de l’Eco-
nomie sociale précise que ce feuilleton d’ajustement
concerne principalement la régularisation de deux déli-
bérations budgétaires (décision n° 3170 du 30 juin 1999
et décision n° 3173 du 29 octobre 1999), qui ont trait
toutes deux à la crise de la dioxine. D’autre part, des
crédits supplémentaires sont également accordés aux
départements qui ont dû engager des dépenses sup-
plémentaires à la suite de cette crise (Services du pre-
mier ministre, Intérieur, Santé publique, Classes moyen-
nes et Agriculture).

Enfin, l’amendement présenté par le gouvernement
(n° 1 - DOC 50 0257/002) vise, dans la section 11 - Ser-
vices du premier ministre, à majorer le crédit de l’allo-
cation de base 40 02 1201 de 11 millions de francs plu-
tôt que de 6,4 millions de francs, car les factures relatives
aux frais de procédure seront plus élevées que prévu
initialement.

II. DISCUSSION

M. Alfons Borginon (VU&ID) demande quelle sera l’af-
fectation exacte du crédit supplémentaire de 18 millions
de francs prévu à l’allocation de base 40 03 1201 de la
section 26 - ministère des Affaires sociales, de la Santé
publique et de l’Environnement. L’exposé des motifs (p.
6) précise qu’il s’agit en l’occurrence (comme c’est le
cas pour l’amendement du gouvernement à la section
11) de couvrir des frais de procédure. Pourquoi le gou-
vernement ne demande-t-il pas aussi de tels crédits
supplémentaires pour le département des Classes
moyennes et de l’Agriculture?

Le membre s’étonne, à la lecture de l’exposé des
motifs (p. 7), qu’un crédit supplémentaire de pas moins
de 1,1 million de francs est inscrit à l’allocation de base
40 11 1201 de la section 26 pour couvrir les frais d’une
seule et unique réunion d’experts (qui a eu lieu le 14
juin 1999). Combien y avait-il d’experts à cette réunion?
Comment de tels frais se justifient-ils?

DAMES EN HEREN,

Uw Commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van 30 november 1999.

I. INLEIDING VAN DE VICE - EERSTE MINISTER
EN MINISTER VAN BEGROTING, MAATSCHAPPE-

LIJKE INTEGRATIE EN SOCIALE ECONOMIE

De heer Johan Vande Lanotte, vice – eerste minister
en minister van Begroting, Maatschappelijke integratie
en Sociale economie geeft aan dat dit aanpassingsblad
eerst en vooral betrekking heeft op de regularisatie van
twee begrotingsberaadslagingen (beslissing nr. 3170
van 30 juni 1999 en beslissing nr. 3173 van 29 oktober
1999),die beide verband houden met de dioxinecrisis.

Daarenboven worden ook bijkredieten uitgetrokken
voor de ministeriële departementen (Eerste minister,
Binnenlandse Zaken, Volksgezondheid, Middenstand en
Landbouw) die ingevolge deze crisis bijkomende uitga-
ven hebben moeten verrichten.

Het regeringsamendement (nr. 1 – DOC 50 257/002)
tenslotte strekt ertoe in sectie 11 – Diensten van de
Eerste Minister -  het krediet op basisallocatie 40 02
1201 te verhogen met 11 miljoen i.p.v. met 6,4 miljoen
frank, omdat de facturen met betrekking tot de
rechtsplegingskosten hoger zullen uitvallen dan eerst
was geraamd.

II. BESPREKING

De heer Alfons Borginon (VU&ID) vraagt waartoe het
bijkrediet van 18 miljoen frank op basisallocatie 40 03
1201 van sectie 26 – ministerie van Sociale Zaken, Volks-
gezondheid en Leefmilieu – precies moet dienen. Vol-
gens de toelichting (blz.6) gaat het hier (zoals in het
regeringsamendement op sectie 11) om gerechtskosten.
Waarom worden voor het departement van Landbouw
en Middenstand geen dergelijke bijkredieten gevraagd?

Het lid verbaast er zich over dat blijkens de toelich-
ting (blz.7) op basisallocatie 40 11 1201 van sectie 26
een bijkrediet van liefst 1,1 miljoen frank wordt inge-
schreven tot dekking van de kosten van één enkele
werkvergadering (op 14 juni 1999) van een team ex-
perts.  Om hoeveel experts gaat het? Hoe kunnen deze
kosten worden verantwoord?
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En ce qui concerne l’allocation de base 54 1 2 1201
de la même section, relative aux frais de fonctionne-
ment de l’inspection des denrées alimentaires, il est
précisé dans l’exposé des motifs (p. 7) que l’augmenta-
tion de 7,8 millions demandée vise en grande partie à
couvrir des frais de publicité, de télétexte, etc. Le mem-
bre s’enquiert du contenu précis de ces annonces pu-
blicitaires.

Quelle sera l’affectation du crédit de 2,2 millions de
francs, qui est inscrit dans cette même section par le
présent feuilleton d’ajustement à la nouvelle allocation
de base 54 3 1 1228 - frais de fonctionnement du groupe
d’experts? Selon l’exposé des motifs, il s’agit d’hono-
raires et de frais assimilés. Ces frais viennent-ils s’ajou-
ter aux frais déjà mentionnés pour la réunion de travail
du 14 juin 1999? Pourquoi ces frais ne sont-ils pas été
additionnés?

M. Borginon se demande également pourquoi la do-
tation au Bureau d’intervention et de restitution belge
(B.I.R.B.) est majorée de 1,2 million de francs (sur un
total de 384,2 millions de francs - voir allocation de base
52 10 3155 de la section 31). Pourquoi ces dépenses
n’ont-elles pas été prises en charge par le département
de l’Agriculture lui-même?

L’intervenant s’étonne ensuite que des crédits sup-
plémentaires soient prévus aux allocations de base 55
20 1291 (+ 313,6 millions), 55 21 1291 (+ 113,2 mil-
lions) et 55 22 1291 (+ 17,2 millions) de la division 55
(Administration de la santé animale et de la qualité des
produits animaux) de la même section, alors que le gou-
vernement précédent avait réduit les crédits prévus à
ces mêmes postes (pour un montant total de 444 mil-
lions de francs).

Enfin, M. Borginon s’étonne que, pour l’allocation de
base 55 248 104 des crédits supplémentaires d’un
montant de 1,1 milliard, soient dégagés au titre d’avan-
ces récupérables sans intérêts à des entreprises agri-
coles, alors qu’entre-temps, ce système a été transformé
en un système d’indemnités avec l’accord de la Com-
mission européenne. N’exécute-t-on pas, dans ce feuille-
ton d’ajustement, une décision entre-temps dépassée?

Le ministre du Budget indique que ce n’est pas le
cas. Formellement, cette transformation n’a pas encore
eu lieu. Jusqu’à nouvel ordre, le terme «avances
récupérables» doit être utilisé dans le budget.

In verband met basisallocatie 54 1 2 1201 van de-
zelfde sectie, die betrekking heeft op de werkingskosten
van de eetwareninspectie, wordt in de toelichting (blz.
7) gesteld dat de gevraagde verhoging met 7,8 miljoen
frank grotendeels slaat op advertenties, teletekst  enz.
Het lid wenst te vernemen wat deze advertenties pre-
cies inhielden.

Waartoe moet het krediet van 2,2 miljoen frank die-
nen dat via dit aanpassingsblad in dezelfde sectie op
de nieuwe basisallocatie 54 3 1 1228 – werkingskosten
werkgroep experts – wordt ingeschreven? Blijkens de
toelichting (blz.7) gaat het om erelonen en dergelijke.
Komen deze kosten bovenop de reeds vermelde kos-
ten voor de werkvergadering van 14 juni 1999? Waarom
worden zij dan niet samengeteld?

De heer Borginon vraagt zich ook af waarom de toe-
lage aan het Belgisch Interventie – en Restitutiebureau
(B. I. R. B.) met 1,2 miljoen frank (op een totaal van 384,2
miljoen – zie basisallocatie 52 10 3155 van sectie 31)
wordt verhoogd? Waarom werden deze uitgaven niet
door het departement van Landbouw zelf bekostigd?

De spreker verwondert er zich voorts over dat bij-
kredieten worden ingeschreven op basisallocaties 55
20 1291 (+ 313,6 miljoen), 55 21 1291 (+ 113,2 miljoen)
en 55 22 1291 (+ 17,2 miljoen) van afdeling 55 (Bestuur
van de dierengezondheid en de kwaliteit van de dier-
lijke producten) van dezelfde sectie, terwijl de vorige
regering precies op deze begrotingsposten krediet-
verminderingen (voor een totaal bedrag van 444 mil-
joen frank) had doorgevoerd.

Tenslotte verbaast de heer Borginon er zich over dat
op basisallocatie 55 24 8104 van dezelfde sectie 1,1
miljard frank aan bijkredieten wordt uitgetrokken voor
renteloze terugvorderbare voorschotten aan landbouw-
bedrijven, terwijl dit systeem intussen met het akkoord
van de Europese Commissie in een stelsel van vergoe-
dingen werd omgezet. Wordt in dit aanpassingsblad
geen uitvoering gegeven aan een beslissing die intus-
sen reeds achterhaald is?

De minister van Begroting geeft aan dat dit niet het
geval is. Deze omzetting is immers nog niet formeel
gebeurd. Tot zolang moet in de begroting de term «terug-
vorderbare voorschotten» worden gebruikt.
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En ce qui concerne les experts, il faut établir une dis-
tinction entre les moyens affectés au fonctionnement et
les frais liés à la crise de la dioxine. Ces derniers recou-
vrent de manière spécifique les frais de destruction, de
transport et de stockage, les frais d’analyse et les frais
d’échantillonnage.

Les frais judiciaires dont il est fait mention dans l’ex-
posé des motifs (p. 6, en bas) concernent des frais af-
férents à la consultation d’avocats. Contrairement à ce-
lui du ministère de l’Agriculture, le budget de la Santé
publique ne prévoyait aucun crédit pour couvrir ces dé-
penses.

La réunion de travail du 14 juin 1999 était une réu-
nion d’experts internationaux. Le crédit supplémentaire
sollicité de 1,1 million de francs englobe, outre la loca-
tion de la salle, leurs frais de voyage et de séjour.

Le gouvernement a effectivement utilisé une partie
de la subvention accordée au BIRB pour accélérer cer-
taines dépenses. Ces crédits sont actuellement resti-
tués à cet organisme. Il en a été de même en ce qui
concerne les crédits de l’Administration de la santé ani-
male et de la qualité des produits animaux. Ces crédits,
qui étaient également destinés, au départ, à résoudre
des problèmes autres que la crise de la dioxine, doivent
donc être complétés par la suite.

Le montant de 7,8 millions de francs mentionné dans
l’exposé des motifs (p. 7) a été utilisé au moment où il a
fallu retirer certains produits des rayons des magasins.
À l’époque (environ deux semaines avant les élections),
des annonces avaient été publiées (coût: 4,9 millions
de francs) et on pouvait également obtenir des informa-
tions par téléphone (coût afférent au centre d’appel: 2,9
millions de francs).

M. Yves Leterme demande où en est le recrutement
de 57 agents contractuels supplémentaires (évoqué par
le ministre de l’Agriculture au cours de la discussion du
projet de loi relatif à des mesures d’aide en faveur d’en-
treprises agricoles touchées par la crise de la dioxine,
voir DOC 50 0212/007, p. 46). Selon quelle procédure et
sur la base de quels critères ces personnes seront-el-
les recrutées? Puisera-t-on dans les réserves de recru-
tement du Secrétariat permanent de recrutement? Le
budget de 1999 prévoit-il suffisamment de crédits à cet
effet?

Le ministre du Budget signale que le coût de ces re-
crutements sera imputé sur les crédits variables du
Fonds de la santé et de la production des animaux. Rien
ne s’oppose donc, sur le plan budgétaire, à ce que l’on

Wat de experts betreft moet een onderscheid wor-
den gemaakt tussen werkingsmiddelen en
dioxinekosten. Deze laatste slaan specifiek op
vernietigings -, vervoers – en opslagkosten, analyse-
kosten en kosten voor staalname.

De in de toelichting (blz. 6, onderaan) vermelde
gerechtskosten betreffen kosten voor raadpleging van
advocaten. Op de begroting van het ministerie van Volks-
gezondheid waren, in tegenstelling tot die van het de-
partement van Landbouw, geen kredieten voor derge-
lijke uitgaven beschikbaar.

De werkvergadering van 14 juni 1999 betreft een
vergadering van internationale experts. Het gevraagde
bijkrediet van 1,1 miljoen frank omvat naast de huur van
de zaal ook hun reis – en verblijfkosten.

De regering heeft inderdaad een gedeelte van de
toelage aan het B.I.R.B. gebruikt om bepaalde uitgaven
te kunnen bespoedigen. Deze kredieten worden thans
aan de betrokken instelling teruggestort. Hetzelfde is
gebeurd met de kredieten van het Bestuur van de dier-
gezondheid en de kwaliteit van de dierlijke producten.
Ook deze kredieten waren oorspronkelijk bedoeld voor
andere problemen dan de dioxinecrisis en moeten dus
achteraf opnieuw worden aangevuld.

Het in de toelichting (blz.7) vermelde bedrag van 7,8
miljoen frank werd gebruikt op het ogenblik dat bepaalde
producten uit de winkelrekken moesten worden geno-
men. Er werden toen (ongeveer twee weken voor de
verkiezingen) hierover advertenties gepubliceerd (kost-
prijs: 4,9 miljoen frank) en er was ook mogelijkheid om
telefonisch informatie te verkrijgen (kosten van het
callcenter: 2,9 miljoen frank).

De heer Yves Leterme vraagt wat de stand van za-
ken is betreffende de aanwerving van 57 bijkomende
ambtenaren met arbeidscontract (waarover de minister
van Landbouw het had tijdens de bespreking van het
wetsontwerp betreffende steunmaatregelen ten gunste
van landbouwbedrijven getroffen door de dioxinecrisis
– zie DOC 50 212/007, blz. 46). Volgens welke proce-
dure en op grond van welke criteria zullen deze men-
sen worden aangeworven? Zal hiervoor beroep worden
gedaan op de wervingsreserves van het Vast
Wervingssecretariaat? Zijn hiervoor in de begroting voor
1999 voldoende kredieten ingeschreven?

De minister van Begroting geeft aan dat de kosten
van deze aanwervingen op variabele kredieten van het
Fonds voor de gezondheid en de productie van de die-
ren zullen worden aangerekend. Er is dus uit budgettair
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procède immédiatement à ces recrutements, pour les-
quels aucun critère spécifique n’a été prévu.

III. VOTES

L’article 1er est adopté par 12 voix et une abstention.

L’amendement n° 1 du gouvernement est adopté par
un vote identique.

L’article 2, ainsi modifié, est adopté par 11 voix et 2
abstentions.

Les articles 3, 4 et 5 ainsi que l’ensemble du projet
de loi sont adoptés par un vote identique.

Le rapporteur,     Le président,

Jean-Pierre VISEUR Olivier MAINGAIN

AMENDEMENT ADOPTE
PAR LA COMMISSION

(amendement au tableau de la loi)

Section 11 - Services du Premier ministre

Les tableaux des pages 16 et 17 sont remplacés par
les tableaux suivants.

Le total général du feuilleton d’ajustement est par
conséquent porté de + 21 195 millions à + 21 300 mil-
lions de francs.

oogpunt geen probleem om deze aanwervingen onmid-
dellijk te laten gebeuren. Er werden geen specifieke
aanwervingscriteria bepaald.

III. STEMMINGEN

Artikel 1 wordt aangenomen met 12 stemmen en één
onthouding.

Amendement nr.1 van de regering wordt met dezelfde
stemming aangenomen.

Het aldus gewijzigde artikel 2 wordt aangenomen met
11 stemmen en 2 onthoudingen.

Artikelen 3, 4 en 5  en het gehele wetsontwerp wor-
den met dezelfde stemming aangenomen.

De rapporteur, De voorzitter,

Jean-Pierre VISEUR Olivier MAINGAIN

AMENDEMENT AANGENOMEN
DOOR DE COMMISSIE

(amendement op de wetstabel)

Sectie 11 – Diensten van de Eerste Minister

De tabellen op bladzijden 16 en 17 worden vervan-
gen door de hiernavolgende tabellen

Het algemeen totaal van het aanpassingsblad wordt
daardoor verhoogd van +21.195 miljoen tot + 21.300
miljoen frank.
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